
1 

 

ROO.0012.6.2.2019.RG    

Protokół 

z posiedzenia Komisji samorządowo – oświatowej 

odbytego w dniu 14 maja 2019 r. w Urzędzie Gminy w Kwilczu. 

 

Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Martin Halasz, który na wstępie powitała 

wójta p. Stanisława Mannka, zastępcę  Komendanta Powiatowego Policji w Międzychodzie 

mł. insp. Marka Nawrota, kierownika Prewencji Komisariatu Policji w Sierakowie, Zastępcę  

Komendanta Powiatowego PSP mł. bryg. Romana Grzebietę, sekretarza gminy Daniela 

Kozubowskiego, przewodniczącego Rady Gminy Grzegorz Korpika, przedstawicieli MDP z 

Kwilcza i Lubosza dyrektora SP Kwilcz Jacka Rosiaka, Sołtysa Sołectwa Kurnatowice Beatę 

Malecką, opiekuna świetlicy Katarzynę Wizental oraz członków komisji. 

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.  

 

Wg listy obecności  w posiedzeniu uczestniczyło 7 członków komisji, nieobecny: p. Dariusz 

Prętki. 

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie przedstawienie porządku posiedzenia. Przyjęcie protokołu z poprzedniego 

posiedzenia. 

2. Informacja : 

- Komendanta Powiatowego Policji (i/lub Komendanta Komisariatu Policji w Sierakowie) w 

zakresie stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2018r. 

-  Komendanta Powiatowego PSP i Komendanta Związku OSP RP w zakresie stanu 

bezpieczeństwa, funkcjonowaniu ochrony przeciwpożarowej, funkcjonowaniu jednostek OSP 

- Dowódców Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych o inicjatywach podjętych w 2018r. oraz 

realizowanym planie w 2019 r. 

3. Wolne głosy i wnioski. 

4. Sprawy bieżące 

Członkowie komisji przyjęli protokół z poprzedniego posiedzenia i przystąpiono do realizacji 

porządku. 

 

ad.2. 

Zastępca Komendanta Powiatowego Policji p. Nawrot przedstawił i omówił prezentację 

multimedialną informacji o stanie zagrożenia przestępczością oraz stanie bezpieczeństwa i 

porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Sierakowie – Gmina Kwilcz 

w 2018 r. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

p. Nawrot dodał, że bardziej wiarygodną oceną są oceny samych mieszkańców, a nie tylko 

statystyka. 

p. Mizera zgłosiła problem z bezpiecznym przejściem przez pasy w Luboszu, kierowcy bardzo 

często przejeżdżają z dużą prędkością co jest zagrożeniem dla pieszych. 

p. Nawrot odpowiedział, że skrzyżowanie, o którym mowa jest często kontrolowane przez ruch 

drogowy, zleci dodatkowe zadania dla ruchu drogowego. 

p. Plewa stwierdziła, że wg statystyk zdarzeń jest mniej jednak osobiście nie widzi tego spadku. 

Problemy były, są i będą nie tylko w dziedzinie zdarzeń, ale także narkomani, o czym nie 

zawsze się mówi. 
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p. Nawrot odpowiedział, że problem z uzależnieniem jest na terenie naszej gminy wśród osób 

młodych. 

p. Halasz zapyta czy Policja wie skąd pochodzą narkotyki na terenie powiatu. 

p. Nawrot odpowiedział, że żadna miejscowość na terenie powiatu nie różni się od dużych 

aglomeracji w kraju jak też na świecie. Handel narkotykami coraz częściej odbywa się drogą 

internetową. Część narkotyków pochodzi z polski, a część z zagranicy. Na terenie powiatu 

ujawniono niewielkie ilości plantacji. Kolejnym problemem to dopalacze, które również 

występują na naszym terenie. 

p. Wizental poruszyła problem sprzedaży papierosów na sztuki  zapytała czy problem ten 

można rozwiązać nie angażując dzieci. 

p. Nawrot poinformował, że informacja może być anonimowa, jednak musi być na to dowód. 

Podjęto dyskusję nt. sprzedaży używek dzieciom i młodzieży, mapy zagrożeń oraz  prostytucji 

przydrożnej. 

p. Mizera zapytała czy wzrasta liczna niebieskich kart. 

p. Nawrot odpowiedział, że ogólnie w powiecie odnotowano wzrost ,ale mniej interwencji 

domowych. 

Sekretarz Gminy poinformował że informacje dotyczące Niebieskiej Karty zwarte są w 

sprawozdaniu Zespołu Interdyscyplinarnego za rok 2018 ze sprawozdania wynika, że w roku 

2018 wpłynęło 15 formularzy, a problem zjawiska przemocy dotyczy 17 rodzin. 

Na tym dyskusję zakończono. 

 

Następnie Zastępca Komendanta Powiatowego PSP w Międzychodzie p. Roman Grzebieta 

przedstawił prezentacje w zakresie stanu bezpieczeństwa, funkcjonowaniu ochrony 

przeciwpożarowej. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Wójt Gminy nawiązał do ostatniego pożaru stodoły z balotami słomy i organizacji akcji przez 

PSP. Zwrócił uwagę na zastanawiające dowodzenie jednostki PSP, która po rozeznaniu 

przebiegu akcji prosiła o zorganizowanie prowiantu na czas prowadzenia akcji, choć sama 

miała taką możliwość, a akcja trwała do dnia następnego. Gmina musiała podjąć się tego 

zadania i organizować posiłek i napoje.  

p. Grzebieta odpowiedział, że w kwestiach organizacyjnych spisane są porozumienia z 

informacji jaką otrzymał od pełniącego dyżur w dniu pożaru wie, że było zapytanie ze strony 

PSP dotyczące zorganizowania posiłku odpowiedziano, że posiłek będzie zorganizowany we 

własnym zakresie.  

p. Halasz jako uczestnik akcji powiedział, że sytuacja się rozwijała. Był weekend majowy, ze 

względu na późną porę pożaru, który był w sobotę podjęto działania w celu zorganizowania 

posiłku we własnym zakresie, tak żeby zdążyć przed zamknięciem sklepów, a dopiero po 

podjętych już działaniach w tym celu o zaangażowania się zapytała PSP. W podjętych przez 

komendanta gminnego OSP działaniach chodziło o zminimalizowanie kosztów 

wy prowiantowania uczestników zdarzenia." 

Kolejna uwaga Wójta w stosunku do PSP to brak zainteresowania na pierwszym etapie budowy 

strażnicy w Kwilczu oraz sposób rozdysponowania środków finansowych przez PSP. 

Dofinansowanie otrzymują jednostki silniejsze nie zwraca się uwagi na potrzeby mniejszych 

pomimo, że też działają w KRSG i wspierają działania PSP. 



3 

 

p. Grzebieta odpowiedział, że PSP winna być poproszona do konsultacji przy rozbudowie czy 

budowie nowych obiektów. Sami nie chcą się narzucać, aby nie było to źle odebrane. W 

kwestiach podziału środków Zastępcą Komendanta PSP nie udzielił odpowiedzi. 

Zdaniem p. Korpika działania prewencyjne w gminie dają efekty zmniejsza się ilość zdarzeń. 

Należy zwrócić szczególną uwagę na przepisy i realizować porozumienia dotyczące zwrotu 

kosztów jakie ponosi gmina za udział w akcjach p.poż. Po każdym zdarzeniu winny być 

sporządzane protokoły i większe starania ze strony gminy w celu zwrotu ponoszonych kosztów. 

p. Mizera poruszyła kwestie palenia różnych rzeczy w kotłowniach domowych i ewentualnych 

kontroli w tym zakresie. 

p. Grzebieta odpowiedział, że PSP nie ma uprawnień i kompetencji do prowadzenia kontroli. 

Innych pytań nie zgłoszono. 

 

W dalszej części posiedzenia przedstawiciele Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych w 

Kurnatowicach, Luboszu i Kwilczu przedstawili informacje z działalności za rok 2018. 

Informacje stanowią załączniki do protokołu. 

Zebrani podziękowali MDP za ich zaangażowanie i  działalność. 

p. Mleczak zapytał czy hydranty p.poż. są sprawdzanie przez kogo i kiedy. 

p. Grzebieta odpowiedział, że za hydranty  i ich sprawność odpowiada właściciel bądź zarządca. 

Zgodnie z prawem hydranty winny być sprawdzane jeden raz w roku. Ma też wiedze, że 

najsłabiej wypadają  hydranty w Gminie Kwilcz. 

 

ad. 3. Wolnych głosów i wniosków nie było. 

 

W punkcie  4 porządku przewodniczący poinformował, że kolejne posiedzenie komisji 

odbędzie się 3 czerwca 2019 r. o godz. 1545. 

Na tym posiedzenia zakończono  

Protokołował G.P.      Przewodniczący posiedzenia 

                                                                                             

                                                                                                   Martin Halasz 

 


